

BP执行官“过堂” 大耍“太极”

美议员向英石油公司道歉被猛轰

综合西方媒体6月18日的报道,英国石油公司(BP)首席执行官托尼·海沃德当地时间17日就墨西哥湾漏油事故在美国国会接受众议员们长达四个小时的狂轰滥炸。



巴顿为BP说话,成为两党攻击的靶子

“头号公敌”四小时“过堂”

英国《每日邮报》以《BP首席执行官在华盛顿被切割》为题描述海沃德出席的这次听证会。文章说:“在长达四个小时的野蛮质询中,海沃德先生被不断地指控忽视生产安全、为了赚钱走捷径、增加环境风险和拒绝回答问题……他俨然已经成为了美国人的头号公敌。”

海沃德当天身穿深蓝色西装和红色领带,10点前走进会议室时脸蛋还红扑扑的,看上去非常自信。但随着时间的流逝,血色逐渐从他脸上散去。他独自一人坐在听证席上,不安地转动手里的铅笔,身体朝前微倾靠在话筒边。在长达90分钟的对BP的不间断指责后他才第一次有机会说话。《每日邮报》的文章说:“他的声音最初很大,但越变越小,最后还被主席示意要提高音量……到会议结束时,简直让人怀疑他能否自己从椅子上站起来。”

海沃德被批“藏猫猫”

听证会上,海沃德先是表示道歉,说英国石油公司正尽一切努力应对漏油。

但他的话被一名女性抗议

者打断。她双手涂成黑色,高喊:“你应该被控犯罪!你应该进监狱!”警察随后带走这名抗议者。

面对议员们的问题,海沃德用他清脆的英国口音不紧不慢地打起了太极。

民主党众议员亨利·韦克斯曼抨击英国石油公司逃避责任,为节省资金“抄近路”、“藏猫猫”。

“英国石油公司在你掌控下,做出极端冒险的事情。你们总是这里少花100万美元,那里克扣几个小时或者几天。”

海沃德回应,眼下说英国石油公司一心图省钱为时尚早,应该等待调查结果。

韦克斯曼则回击,“你不愿承担责任,而是在玩‘藏猫猫’。”

一些议员不满海沃德的回答,批评他含糊其辞,拒绝合作。

海沃德反复说,应对漏油事件中,他本人没有参与具体堵漏决策,如采用何种方法、使用何种设备。我并不是拒绝合作。”

共和党议员向BP“道歉”

海沃德当天在听证会上得到的唯一支持是来自能源和商业委员会中最资深的共和党成员、得克萨斯州众议员乔·巴顿。这位共和党政坛老将出人意料地指责白

尖锐的质问让海沃德头疼不已

官要BP提供200亿美元赔偿资金简直就是“勒索”,此言一出满座皆惊。巴顿当时对海沃德说:“先生,我要向你道歉,我真不想生活在这样的国家里,每次只要有公民或者企业做了在法律上不对的事情,就必然要遭受某种政治压力,而这在我眼中就等同于勒索,因此我要向你道歉。”

这番言论立即引发美国政界的一片哗然,民主党和共和党纷纷表示谴责。共和党国会领袖不仅会后立刻发表声明称巴顿的言论是错误的,还立即将他召回国会山要他马上道歉。据消息人士介绍,共和党领袖甚至威胁要剥夺他能源和商业委员会候任主席的资格。

在今秋国会中期选举的大背景下,民主党从巴顿“失言”中嗅出血腥味,迅速把巴顿描绘成代言能源巨头利益的共和党“捐客”,矛头直指共和党的能源政策以及与能源巨头的利益纠缠。

听证会上“道歉”4小时后,巴顿不得不再次发表道歉声明,宣布收回向海沃德所做道歉。他在声明中说,他为使用“勒索”一词致歉,“我收回对英石油的道歉”。

综合新华社、中国日报

»关注伊朗

欧盟单边强化制裁伊朗

欧洲联盟成员国领导人17日同意对伊朗实施新制裁措施,包括禁止向伊朗石油和天然气部门投资、限制伊朗炼油能力。俄罗斯强烈批评欧盟和美国单边强化制裁伊朗,称这种举动“令人不可接受”。

吴铮(新华社供本报特稿)

美防长盖茨称俄对伊朗做法“矛盾”

美国国防部长罗伯特·盖茨17日说,俄罗斯一方面把伊朗视作安全威胁,另一方面却在伊朗积极寻求商业利益,做法“矛盾”。

盖茨当天在参议院军事委员会上说,3年前与俄罗斯时任总统弗拉基米尔·普京在俄首都莫斯科会谈时,普京告诉我,他认为伊朗是俄罗斯最大的国家安全威胁。”

但俄罗斯20多年前就开始在伊朗寻求商业利益。”盖茨说。

有议员问及如何看待这种“矛盾”的做法,盖茨称俄罗斯对待伊朗态度呈现“精神分裂”。

俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫定于下周访问美国,与美国总统贝拉克·奥巴马举行会谈。法新社报道,伊朗核计划将是两国首脑会谈的重点议题。

新华社

伊朗有能力“万弹齐射”欧洲

美国国防部长罗伯特·盖茨17日说,情报显示,伊朗可能有能力向欧洲发射“数以十计乃至数以百计的导弹”。

按照他的说法,伊朗导弹威胁日益增长是美国政府修改导弹防御计划的重要原因。

新华社

以色列“松绑”声明内外有别

以色列17日宣布放宽对加沙地带的陆路封锁,僵持已久的巴以局势貌似松动。

根据以色列总理本雅明·内塔尼亚胡办公室17日发表的英文声明,以色列内阁当天批准放宽对加沙地带封锁限制的方案,解除对部分民用物资通过陆路进入加沙地带的限制。

不过,据以色列媒体报道,以色列政府上述声明存在英文和希伯来文两个版本,其中交付国内媒体的希伯来文版中并未明文记载“松绑”决定。

冯武勇(新华社供本报特稿)

哥伦比亚煤矿爆炸造成20人遇难

哥伦比亚官员17日说,安蒂奥基亚省一座煤矿当天凌晨发生爆炸,造成20人死亡、50多人被困井下。初步调查结果表明,矿井内甲烷气体浓度过高引发爆炸。

记者在发生爆炸的圣费尔南多煤矿看到,矿井口仍在冒出白烟,军警已将爆炸的煤矿封锁。很多被困矿工家属聚集在封锁线外,焦急地等待亲人的消息。

救援人员说,被困矿工人数众多,因为事发时正值交接班。矿井内仍有大量毒气,导致救援难以展开。据报道,当天凌晨煤矿发生爆炸时,响声巨大,1公里外都能听到,爆炸冲击波甚至波及距井口150米的建筑物。

矿业和能源部长埃内斯·马丁内斯说,圣费尔南多煤矿此前曾发生过两起矿难事故,该部将与一些专家进行调查,以决定是否关闭这一煤矿。

新华社

普京单脚“试驾”战机

据俄罗斯媒体报道,当地时间6月17日,在俄罗斯首都莫斯科市郊外的茹科夫城,俄罗斯总理普京参观了由俄罗斯苏霍伊公司研制的第五代隐形战斗机T-50。

当天,普京登上T-50参观。普京一脚踏进驾驶舱内,另一脚踩在驾驶舱边的舷梯上,仔细打量战机驾驶舱内部,并倾听工作人员的介绍。普京说:“这种飞机将在机动性、装备和飞行距离方面超过我们的主要竞争产品——美国战斗机F-22‘猛禽’。”

据悉,T-50飞机驾驶员培训将在2013年开始,并计划从2015年起展开批量生产,预计将于2018年至2020年开始装备俄罗斯空军。

法晚



普京站在驾驶舱边的舷梯上倾听试飞员谢尔盖·波格丹的介绍

奥通巴耶娃称官方统计可能大大低于实际数字 吉骚乱死亡人数或达两千

吉尔吉斯斯坦过渡时期总统萝扎·奥通巴耶娃18日访问南部城市奥什,承诺重建这座受骚乱侵袭的城市,让难民回归家园。

俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫前一天接受美国媒体采访时警告,需提防宗教极端分子利用吉尔吉斯斯坦南部局势扩张势力。

俄罗斯《注意人报》18日刊登对奥通巴耶娃的采访。这名临时政府领导人说,官方关于南部骚乱致死191人的统计可能大大低于实际数字。

我认为,实际数字要比官方统计高10倍”,她说,当地农村地区有许多人死亡,按我们的习俗,必须在日落前安葬”。她的话是指

官方可能没有统计这些死者。

另据联合国有关部门估计,自骚乱发生以来吉南部共有40万人逃离家园、数百人惨遭杀害,死者大部分都是乌兹别克族民众,在逃亡者中已有近10万人跨越国境进入邻国乌兹别克斯坦,并在乌临时搭建的难民营里艰难度日。世卫组织和其他一些联合国机构称,骚乱最终可能影响100万人。

18日同一天,美国助理国务卿布莱克走访了乌兹别克斯坦境内的一处难民营。布莱克对被安置在那里的吉国难民表示,美国希望此次骚乱事件能够得到独立、彻底的调查。

新华社

»相关链接

吉临时政府指控前总统之子涉恐

吉尔吉斯斯坦临时政府副总理别克纳扎罗夫18日说,如果美国在吉引渡前总统巴基耶夫之子问题上不提供帮助,他个人将提请临时政府要求美军撤离吉境。

据国际文传电讯社报道,别克纳扎罗夫说,吉南部爆发了近一周的恐怖骚乱,前总统巴基耶夫之子——马克西姆·巴基耶夫是背后策划者。他说,美国宣布要打击恐怖主义,并在吉境内建立了国际过境转运中心,因此美国应该帮助吉临时政府捉拿恐怖分子,把马克西姆·巴基耶夫

从英国引渡回吉尔吉斯斯坦。

别克纳扎罗夫说,如果美国不提供帮助,他个人将提请临时政府要求美国关闭吉境内的国际过境转运中心。他表示,这一建议符合吉尔吉斯斯坦人民和国家的利益,他不担心此举将引起国际紧张局势。

别克纳扎罗夫17日表示,由马克西姆·巴基耶夫组织的、发生在奥什和贾拉拉巴德地区的大规模骚乱活动带有恐怖主义成分,吉当局因此向英国提出引渡马克西姆·巴基耶夫的申请。

新华社